

Отчет
по результатам деятельности Центра кластерного развития
за 2022 год

На территории Брянской области функционируют три кластера, курируемые ЦКР: кластер цифровой экономики, агропромышленный кластер, туристический кластер.

В 2022 году сотрудниками ЦКР было проведено: 295 консультаций СМСП по вопросам мер поддержки субъектам МСП, функционирования кластеров, мониторинг идей, разработка и подготовка к реализации совместных проектов кластеров. В течение года сотрудники ЦКР информировали участников кластеров об изменениях в НПА федерального, регионального уровня, о различных мероприятиях, услугах, проводимые в регионе, так и за его пределами.

В октябре была организована и проведена стратегическая сессия по вопросам рассмотрения и утверждения актуализации стратегии развития агропромышленного кластера, презентации и отбора к реализации совместных проектов данного кластера, на которой присутствовали участники агропромышленного кластера, представители органов власти (департамент сельского хозяйства), учебных заведений (ФГБОУ ВО БГУ).

На территории региона реализуется/планируется к реализации в новогодний период с последующей трансформацией четыре проекта туристического кластера, курируемых ЦКР, а именно: турмаршруты «Юго-западные ворота России (кружевная жемчужина)», «Новогодний семейный тематический тур в г. Брянск «Сказки старого леса», «Сказочное путешествие по земле Бояна (детский, семейный тур)» были представлены также на Международной выставке в Москве (в рамках оказания комплексной услуги) в сентябре этого года и вызвали живой интерес к брянской земле, а проект «Камера, мотор, Боян (литературное кинопутешествие по Брянску)» занял 3 место в всероссийском конкурсе детских туристических маршрутов,

организованного Ростуризмом, в формате форума по развитию детского туризма (г. Нижний Новгород).

В течение года был организован и проведен отбор к реализации совместных проектов кластера цифровой экономики «Программа ЭВМ, обеспечивающая зашифрованную передачу результатов ЕГЭ, ГИА с сервера на веб-страницу, где экзаменуемый может ввести свои данные, отправить запрос на получение результатов, ознакомиться с результатами экзамена и увидеть сканы проверенных бланков», данный проект является совместным: ООО «Рунект» и ИП Беликова Э.В., этот проект прошел регистрацию в Роспатенте (имеется свидетельство), что дает основание считать его новым продуктом (в рамках оказания комплексной услуги). В Роспатенте прошел регистрацию еще один новый продукт совместного кластерного проекта «Программа ЭВМ, предназначенная для построения систем автоматизации, диспетчеризации и управления, интегрированной со SCADA- и MES-системами» (ООО Электроснаб, ИП Хохлов А.Н.). Еще один совместный проект «Создание образовательного и карьерного трека для школьников 9-11 классов с последующим трудоустройством в ИТ сфере Брянской области» кластера цифровой экономики реализуется на территории региона. Инициатор/заявитель совместного проекта ООО «Программные решения»), участник проекта – ООО «СОФТСОЛ». Для данного проекта в рамках оказания комплексной услуги проведено маркетинговое исследование, разработан сайт проекта с целью расширения охвата рынка и выявления новых сегментов потребителей.

Результатом оказанных услуг ЦКР является создание рабочих мест СМСП – участников кластеров, на текущий момент по информации от СМСП создано 11 новых рабочих мест.

- ✓ Сотрудники ЦКР продолжают на регулярной основе проводить консультации, встречи с участниками кластеров по вопросам функционирования кластеров. В рамках оказания комплексной услуги «Проведение скоринговой оценки субъекта МСП» оказано на

безвозмездной основе 17 услуг «Проведение скоринговой оценки субъекта МСП, предоставление методических рекомендаций по направлениям и мерам поддержки» для участников кластеров.

Продолжается работа по формированию информации/данных о кластерах Брянской области, курируемых ЦКР, для внесения/обновления на платформу кластерной обсерватории НИУ ВШЭ (г. Москва).

В течение года оказаны услуги сторонними организациями согласно интересам и заявкам участников кластеров:

- ✓ вебинар на тему: «Продвижение продукта компании посредством современных каналов связи» для СМСП, являющихся участниками кластеров Брянской области и СМСП – потенциальных участников кластеров, который собрал 18 СМСП;
- ✓ круглый стол для предприятий МСП, являющихся участниками кластера и СМСП – потенциальных участников кластеров, на тему: «Тренды в развитии въездного и внутреннего туризма в регионе», в нем приняли участие 36 СМСП;
- ✓ круглый стол для предприятий МСП, являющихся участниками кластера и СМСП – потенциальных участников кластеров, на тему: «Управление продуктовым портфелем», в нем приняли участие 30 СМСП.

Силами Центра кластерного развития был организован круглый стол «Налоговые преференции для субъектов МСП в условиях санкционного давления».

Руководитель Центра кластерного развития прошел повышение квалификации по программе «Стратегическое управление и планирование» (ФГБОУ ВО «БГТУ», г. Брянск), принял участие в совещании руководителей ЦКР и РЦИ (организатор Минэкономразвития, г. Москва), является членом аттестационной комиссии по проведению аттестации экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков. Сотрудник ЦКР принял участие в II Межрегиональном кооперационном форуме «Биржа деловых контактов «Производственная кооперация и импортозамещение» (г. Калуга).